Ксения и Алексей– Консультация: Козлов Николай Иванович (68:24)

Н.И.: Это всё для внутреннего пользования. Если будут какие-то вопросы я или вам скину или сотру это только для вас. Так. Как я понимаю заинтересованное лицо в первую очередь Ксения. Алексей в размышлениях-раздумьях - что ему здесь нужно. 
Ксения: Ну у нас немножечко ситуация улучшилась с момента как я вам писала. Ну, то есть мы понимаем, что я сейчас за  двоих скажу, поправь меня, Алексей, если ты не согласен. Мы понимаем, что нам может быть хорошо вместе вот как, например, сейчас хорошо вместе, но мы понимаем что мы не умеем сохранять это состояние. То есть случаются ссоры и конфликты, срывы и из-за этого нам сложно быть вместе. 
Н.И.: Замечательно, Ксения, ну вот я прям сразу тебе скажу: тебе нужно, по крайней мере, полгода работать как пчелке, приводить себя в порядок.

Ксения: ну я не сомневаюсь в этом.

Н.И.:  Если ты это сделаешь, я бы на месте Алексея сказал бы: Ксения, ты - радость, потому что человек порядочный внимательный заботливый выглядишь хорошо, можешь быть прекрасной женой и матерью и с тобой выстраивать семью. Ты нормальная - это нонче бывает дефицит. Алексей тоже нормальный, я от него, правда, всего два слова слышал ну вроде похож на нормального.
Ксения: я понимаю что я там в виду каких-то…там …. воспитания там или не до воспитания я понимаю я осознаю что я не умею строить семью и не умею строить личные отношения и я понимаю ну что я готова этому учиться 
Н.И.: От Алексея тогда требует терпение и поддержка ну вообще с другой стороны некая такая спокойная требовательность. Либо Ксения делает все что нужно. Алексей, ну я вот настолько здесь не заинтересованное лицо что мне интересы Ксении что мне интересы Алексея.. мне…вот представь, скажем,  вот…. у меня пятеро детей вот скажем если бы Алексей был бы моим сыном я бы ему пожелал плохую партию?  наверно нет. Ну вот у меня сын женился на девушке Ольге слушай вот какая она отличная вообще удивительная. Он вот счастливый она счастливая ну и чего и говорю: все вот если Ольгу обидишь - в лоб получишь. У них вроде все в порядке, поэтому я Алексей скажу тебе связывайся с Ксенией только тогда когда я сам буду уверен, что с Ксенией все будет в порядке нормально?
Алексей: ну… тут основной вопрос то  в чём? Вот в чем - что мое сомнение основано на том, что мы достаточно много раз договаривались о том, что мы пробуем выстраивать отношения и следующий раз, следующий какой-то крупный конфликт, когда кто-то из нас понимает, что всё идет по тому же самому сценарию, то тогда мы признаем, что собственно всё, - у нас ничего не получается, и мы расходимся. И так было достаточно много раз и рассчитывать… ну то есть моё мнение, то есть я говорю Ксении – мы это уже проходили. И вот очередной раз когда случается – всё я больше не могу доверять я с одной стороны не вижу смысла начинать опять отношения…выстраивать их.
Н.И.:  Разумно.

Алексей: С другой стороны для того чтобы испытывать чувства – это такое состояние когда необходимо доверять человеку. И вот эти вот конфликты они достаточно больно, они достаточно болезненно переносятся. И я говорю я опять не готов испытывать очередной раз эту боль. Да, возможно будет очень-очень плохо очень больно, но это один раз среди расставаний, чем это каждый раз будет добивать-добивать-добивать. И самое что в этом печальное вот я считаю, что через некоторое время…. Если сейчас Ксения я предлагаю каждый раз сохранить хотя бы дружеские отношения, потому что она хорошая очень девушка: она красивая, добрая, заботливая – все хорошо, она хороший человек, это действительно редкость  в настоящее время. Я ей я .. мы достаточно близкие друг другу люди мы практически родные, мы знаем друг друга очень хорошо. И я бы не хотел терять её из виду в принципе. Но для нее такая ситуация просто не приемлема, потому что мы останемся друзьями. Вот. И вот эта ситуация она выглядит примерно так: я говорю: всё Ксения мы расстаемся, она говорит – нет, я не готова с тобой расставаться. Я говорю – я не хочу тебя терять, она говорит – ты потеряешь меня навсегда. И вот на данный момент ситуация как я вижу она зависает где то между мы не до конца вместе, но мы и не расстались. Она спрашивает, какие я чувства к ней испытываю, а я не могу ответить на этот вопрос.
Н.И.: Так. Ответь. Разные, трудные – что не правда чтоль? 

Алексей: Ну… это трудно. Вопрос конкретно относится к любви, но я всё увожу к тому что что такое любовь, товарищи? Если считать то же самое но без доверия и какого-то вот…такой момент очень тонкий именно какое-то внутреннее доверие, ну не то что безграничное…ну какое-то вот совсем вот близко человека допускаешь. Это любовь. Если все остальное – это да можно называть как угодно, но это всё равно немножко другое. Вот все остальные теплые чувства есть: мне хочется о ней заботиться, помогать, мы нормально… если не говорить про отношения.. Если не рассматривать нас как мужчину и женщину.. ну вот просто мы живем вместе, если вот обычной жизнью – у нас всё хорошо, пока дело не доходит до вопроса: ты меня любишь? Как ты ко мне относишься? Вот тогда начинаются вот эти вот конфликты, она… я ей начинаю не доверять, потому что всё – мы выходим на тот же самый сценарий. Она считает, что я её люблю по настоящему, просто не хочу ей в этом признаваться. 
Н.И.: Слушай, Лёш, вот поскольку время все-таки есть, я поэксплуатирую свои интересы. А вот представь, что у тебя есть волшебная палочка, вот взмахнешь и будет так как ты хочешь. Ты чего бы в отношениях хотел бы? Поправить можно чего-то в себе, в Ксении? Или, например, ничего не хотел бы или вот правда волшебная палочка – сделать так, чтобы Ксения от меня отвязалась и мы бы с ней дружили. Это ведь правда тоже вариант, но вообще волшебная палочка мощная и чего закажешь то и будет. Захочешь – она станет чудесным солнышком, и ты сможешь ей доверять… но я не знаю что ты захочешь.  Поэтому это скорее любопытство. Вот волшебная палочка. 
Алексей: Там будет много пунктов. Я просто думаю, что в варианте волшебной палочки – это конечно классно. Но в варианте реальной жизни примерно каждый раз, когда мы договариваемся о чем-то, я считаю достаточно много времени и сил мы потратили на то, чтобы попытаться сделать наши отношения лучше и вариант…
Н.И.: ты всё рассказываешь о трудностях, а я тебя спрашиваю, чего ты хочешь. Представь волшебную палочку. Если вот я тебе скажу, что такое не возможно…-  я тебе скажу что это не возможно. А вдруг что-то 

Алексей: То есть сейчас вопрос звучит - что бы я сделал?

Н.И.: Алексей, перед тобой, Козлов Николай Иванович – наверно лучший психолог России. Доктор психологических наук, профессор, работаю в основном с богатейшими людьми России и Украины с олигархами на всякий случай. Когда я с ними работаю я просто их расспрашиваю, как они решают вопросы. И вот мне несколько умных людей говорили – когда нам нужно решать вопросы абсолютно которые в полной заднице они говорят а давай представим что какое-то решение есть. К тебе прилетят марсиане и вот тут нам дадут деньги…там чего-то решат… вот хоть какое- то решение есть и в начале идут от какого-то фантастического решения. А потом смотрят вот хоть какое-нибудь фантастическое решение есть? А можно его сделать хоть как-то реалистичным? Ну вот такой способ мышления. Не рассказывать о трудностях.
Алексей: Хорошо, я понял. Я думаю, что в варианте с марсианами и волшебной палочкой есть вариант. Они касаются наших, отчасти наших взаимоотношений, отчасти взаимоотношений нас скажем.. и некоторых там других людей. Ну в том числе моих родителей. Вот. Собственно мне сейчас необходимо назвать, что бы я изменил? 
Н.И.: Конечно.

Алексей: Так, ну с родителями всё просто. Несколько моментов из нашего прошлого вычеркнуть, там были конфликтные ситуации - непонимание. Эти моменты мы вычеркиваем. 

Н.И.: Хорошо.

Алексей: Так. Потом… понизить эмоциональность. Однозначно. Бурю эмоций неконтролируемую необходимо нам убрать. Потом, нам необходимо убрать позволение себе говорить всё что попало в кризисных ситуациях. Я считаю что человек может себя контролировать  но крайние случаи вот это вот называется - вот я была обижена поэтому я наговорила-  Нет. Была обижена - промолчала, сказала мне нужно побыть одной или переварили, успокоились  - нормально. Потом, меньше потребности в том чтобы скажем так …. точнее… каждому человеку необходимо  свое какое-то личное пространство, личное время. Это мы уже обсуждали – но не получилось. Ладно. Вопрос в том – чтобы получилось. То есть если я хочу побыть один – оставь меня пожалуйста одного и не надо при этом на меня обижаться. Если речь идет про то что я там не развиваюсь а играю в танки или еще там что-то делаю – моё дело, моё решение, мне за него отвечать. Буду ли я хуже знать английский язык, буду ли я.. там .. не знаю какое-то хобби у меня не будет там…буду читать фантастическую литературу или что-то там еще. Не надо. Не надо меня принуждать что-либо чувствовать. Если я это чувствую, то я это чувствую. Если нет – то…. Да у меня даже нет наверно такого права сказать что я чувствую. Потому что это приведет к скандалу очередному… всем будет плохо… - ну вот так. Нельзя заставлять человека чувствовать ну не получается это – не надо меня мучать по этому поводу. Вот. Ну собственно еще плюс ко всему: если я принимаю какое-то решение, то я готов за него отвечать. Да у нас разные представления я считаю по поводу там финансовых затрат - если волшебная палочка решает там дачей денег - всё.. и как-то вот-вот проще было бы всё это. Ну вот как-то так.
Н.И.: Слушай, потрясающе. Мне так правда нравится. Конкретно, чётко, много дельных функций, пунктов. Хорошо. Ксень, можешь ли ты, это не значит, что ты обязана что-то решать, что-то из этого откомментировать. Лёша что-то говорил, ты вдруг захочешь что-то к этому…

Ксения: Ну я могу сказать, что это на мой взгляд преувеличено, но это похоже на мой взгляд на защиту - это его мнение. 

Н.И.: Хорошо.

Ксения: Ну мне наверно не о чем комментировать. Я с некоторым.. ну у меня есть некоторое сопротивление  чтобы других…. Ну вот про меня он говорит что-то а про себя не замечает. 

Н.И.: Хотя бы вот по поводу этого скажи. Одно дело ты говоришь – да, у меня есть такие особенности я готова их убирать, это одно дело, второе – фигушки, это моё право и менять я их не хочу и работать с этим не буду. 
Ксения: Я такого не говорила.

Н.И.: Вот на всякий случай я тебе спрашиваю. Со всеми этими вещами, тут у меня 7 пунктов, ты в принципе готова была бы работать? Вот чтобы волшебная палочка сказала, всё Ксения будет меняться. 
Ксения: Со всеми кроме пункта принимать решения. Просто принимать решения без меня, касающиеся меня мне кажется неправильным. В этом моменте я бы хотела наладить обсуждение каких-то вещей, которые касаются именно меня. Хотя бы попробовать договориться. Чтобы ему win какой-то был. 
Н.И.: Услышал тебя, в этом тоже есть смысл. 

Ксения: И по поводу родителей тоже сложная ситуация. Я считаю что я всё сделала для того чтобы им понравиться. Но они меня изначально холодно приняли. И, на мой взгляд, относились ко мне предвзято. А я все эти два года была улыбающимся стулом. Да, у меня есть там некие сложности в коммуникациях, то есть я могла бы их там преодолеть и вести себя там не так как чтобы они хотят меня видеть, а так как мне самой хотелось бы. Но мне хотелось бы, чтобы Лёша уважал, то насколько сильно я через себя переступала чтобы наладить отношения с родителями. 
Н.И.: Давай вот прям сейчас обсудим этот вопрос. Я вот прям вот то, что я сейчас услышал я сомневаюсь, что я могу тебе помочь. Я вот сейчас мог бы тебе сказать, что тебе нужно делать и что тебе не нужно делать. Но вам с Лешей светит только если в том случае, если ты можешь хоть кого-то слушать. То, что ты Лёшу не слушаешь, я уже понял. Но я вам смогу помочь только если ты меня слушаешь на счет раз.

Ксения: Хорошо.

Н.И.: Если ты будешь со мной спорить когда-то, то на этом всякая моя помощь кончается, у меня есть куча других дел, как ты понимаешь. Я тебе не папа и никто. Вот сейчас, например, ты что там сказала про улыбающийся стул? 
Ксения: Ну я себя такой представляю.

Н.И.: Вот. Насколько сейчас ты понимаешь, что ты сказала вещь, которая Алексею не приятна? Ты могла бы то же самое сказать помягче? Вот у нас, например, с Мариной есть следующее правило. Мы болезненные вопросы можем поднимать только в одном случае. Если у нас сейчас есть предложения по их решению. Если кто-то хоть близко затронул неприятную тему, больную для другого без нужды, то, что сейчас это можно решить – получает конкретно в лоб (подсказка чтобы больше так не делал). 
Ксения: Ну так мы же сейчас обсуждаем всех.

Н.И.: Вот. Смотри. Ксеня я тебе с удовольствием даю подсказку, хочу тебе помочь. Потому что я все-таки думаю, что это возможно. Я тебе просто вот говорю, какие есть границы и возможности. Когда ты скажешь, Лёш, давай сейчас у нас есть время и с помощью Николая Ивановича обсудим вопрос с родителями. Я очень много старалась, я часто переступала через себя. Я улыбалась даже тогда, когда мне было не очень улыбчиво. Но мне может быть не хватало того-то того то у меня может быть не всё получалось. Итак, смотри, я примерно говорю всё то же самое, что и ты. Я сейчас что-нибудь обидное сказал?
Ксения: Нет.

Н.И.: Ну я понял о чем вы. Поэтому, если, например, мы договариваемся что обидных слов не говорим при мне, то мы что делаем?

Ксения: Договариваемся так. 

Н.И.: И не говорим.

Ксения: И не говорим. Просто я в улыбающемся стуле не вижу неприятного ничего. 

Н.И.: Внимание. Ты споришь со мной что это неприятно? 

Ксения: Нет. Я выражаю свою мысль.

Н.И.: Я тебе сказал, что это неприятно. 

Ксения: Ну мне для того чтобы это изменять мне нужно понимать почему это неприятно.

Н.И.: Тогда что ты делаешь – спрашиваешь меня: Николай Иванович, а может ли такое быть, что улыбающийся стул для Лёши или для кого-то будет нейтральным словосочетанием, а не колючим и неприятным? Ты спрашиваешь.
Ксения: Хорошо. Николай Иванович, мне же надо попробовать.

Н.И.: Ну попробуй. 

Ксения: На мой взгляд, словосочетание улыбающийся стул это не неприятная характеристика – она нейтральна. Насколько я права в этом убеждении? 

Н.И.: Ты знаешь, я думаю, что ты не права, но поскольку ты сейчас вот Ксень молодец, ты правда сформулировала. Я предложу это спросить у Лёши, а его задача честно сказать. Если это безразлично, значит я не прав и это нормально. Меня это абсолютно устроит. Значит, ты Лёшу знаешь лучше чем я. Если Лёшу это скорее так царапнуло по душе – то ничего страшного. Тогда я просто вот я составлю схему, чтобы ты лучше понимала, что вот какие слова рядом с Лёшей можно говорить, а какие слова не можно, если ты его любишь.
Ксения: Ну а как этому учиться?

Н.И.: Ну это второй вопрос, родная моя. Давай сейчас рискнем и спросим Лёшу? Ты знаешь, что он ответит. Лёшу я сколько видел то? 

Ксения: Лёш, на твой взгляд, сочетание улыбающийся стул неприятное тебе словосочетание или нейтральное? 

Алексей: Я считаю что словосочетание улыбающийся стул не должно применяться к человеку потому что оно унижает его собственное достоинство и в данном случае мне неприятно было бы действительно если по отношению к тебе либо по отношению к моим родителям или по отношению ко мне или по отношению к другому человеку, который мне важен применялось бы данное словосочетание. 
Ксения: Спасибо.

Н.И.: Итого?
Ксения: Ну… я самоуничижительные высказывания употребляю чаще всего.

Н.И.: Понимаешь, вот я со своей женой любимой. Я вот с удовольствием буду рассказывать, как я её люблю много лет. Мы с ней очень давно живём. У нас одна есть серьезная тема для ругалок. Мы очень редко ругаемся. Но если она начинает себя обзывать плохими словами (знаешь такое у женщин бывает), я ей это не спускаю. Чтобы она плохими словами называла мою любимую женщину? – ух… тут у нас начинается. Чтобы она не смела. Мою любимую женщину никто не может обижать – даже она сама. Но всё очень строго. Ксения, если Алексей говорит, что Ксения не может ни о ком отзываться плохо, в том числе о себе, то Алексей я думаю прав. И другое дело, что если ты стараешься и это долгая привычка уже там я не знаю.. больше двадцати лет. Но сразу избавиться от такой привычки трудно и поэтому речь не идет о том, что никогда не можешь случайно это сделать. Речь идет о том, что если ты это сделала, вспомнила, поняла, что ты была не права или тебе Лёша подсказал. Улыбнулась и сказала – извини, случайно, поправлюсь. Поцеловала в щёчку за то, что он подсказал. То есть не то чтобы там нужно еще винить себя за то, что ты винила себя.

Ксения: Ну вот это самая любимая тема. 

Н.И.: Лёш, ничего хорошего такого легкого не обещаю и всерьез я бы вам даже предложил на полгодика расстаться. 

Ксения: Ну я не готова.
Н.И.: Обсуждается. Может быть. Дело в том, что тебе нужно учиться. Я бы поискал какой-то бюджетный вариант, чтобы он был для тебя не дорогой и эффективный. Я подумаю, не обещаю что найду, возможно. Но вы можете не расставаться. Если вы не расстаетесь, у вас есть хороший шанс, что вы будете периодически наезжать друг на друга, задевать разными местами и портить отношения. Если вы ухитритесь встречаться и не наезжать друг на друга – портить отношения, то, господи, я только за двумя руками и ногам и так далее. 
Ксения: Ну я думаю можно договориться о формате. О договоренностях что например если один видит что другой ведет себя неадекватно то мы молча расходимся по разным комнатам например. Насколько это реализуемо из вашей практики? Это как одна из идей.

Н.И.: Думаю, что расходиться будете часто. 

Ксения: Ну…. Возможно.

Н.И.: Вот смотри, начинается всё вот с таких простых вещей, которыми, кажется, Ксюш, ты пока не владеешь. Это, например, вот чего бы не происходило, ну вот сейчас ты во-первых в гостях, во-вторых ты рядом с Алексеем. Солнышко. Вот тот самый улыбающийся стул держать, чтобы на тебя смотреть было Алексею приятно. 

Ксения: Ну мне сейчас страшно и я изо всех сил прячусь. Я согласна, что это хороший навык.

Н.И.: Вот смотри. А это значит, что ты пока этим не владеешь. Если бы ты была шпионка, положим, вот тебя посылают за рубеж, там знаешь как страшно – там тебя не сразу убьют а будут долго мучать. Плюс страну подведешь. А как там ведут себя специалисты высокой квалификации? Как в фильмах – актеры. Для них это привычно и естественно – ну убьют и убьют. Это нормально это не страшно. Даже вот ты говоришь страшно, а страшно потому что ты боишься того что вы вдруг расстанетесь. Ксюша, здесь поработать нужно.
Ксения: Я понимаю.

Н.И.: Надо очень беречь отношения и делать всё до последнего, чтобы вы с Алексеем были рядом. Но если вдруг завтра Алексея переедет трамвай чтобы ты опечалилась на пол часика, а потом была счастливой, потому что если он тебя любит, Алексей, ты что пожелаешь Ксении, чтобы она долго мучилась? 

Ксения: Нет.

Н.И.: Вот. Понимаешь, любить, заботиться, но без тяжелых привязанностей. А это тоже нужно переучиваться. То есть тебе учиться знаешь сколько? Я вот полгодика имел в виду при такой  очень серьезной учёбе: быть спокойной, уметь владеть своими эмоциями, не влезать в обиды. Когда ты в обиды вот влетела – это ведь слова ты не хочешь их произносить – они же у тебя сами вылетают. Алексей на тебя сердится, а ты себя еще больше бьёшь, говоришь  я дура последняя и порчу только отношения и удержать себя не могу. А он еще сердится, я поэтому вдвойне дура. И поехали…
Алексей: ну собственно обвинения – либо я нехороший, потом всё переключается на себя еще больше. 

Н.И.: Абсолютно стандартно. Но Ксения нормальный хороший человек. На всякий случай Алексей, вот ты естественным образом размышляешь прекращать ли отношения с Ксенией, но у тебя может быть есть гипотеза, что ты быстро найдешь девушку лучше Ксении – ну ты понимаешь это…

Алексей: Ну я не предполагаю что я найду девушку лучше Ксении. Я за сохранность своего эмоционального состояния переживаю. 

Н.И.: А с кем будешь жить?

Алексей: Изначально один. Потом 

Н.И.: Ну полгодика один поживешь, а потом какие мысли появятся. 

Алексей: Ну естественно да.

Н.И.: Вот. Будешь искать. И сколько бы я сейчас не наезжал на Ксению. Следующую ты найдешь какую? 

Алексей: Ну… тут такой вопрос. Я Ксении предлагал разъехаться на некоторое время, хотя бы разойтись по разным комнатам, чтобы остановить вот как-то взаимодействие. Затормозить и подумать поразмышлять и как-то начинать с чего-то спокойного, а не в эмоциях, когда кто-то друг друга постоянно ненавидит. И все в таком духе происходит. Ну вот меня что по поводу волшебной палочки совсем забыл такую очень важную вещь – если человек говорит – всё я расстаюсь, значит он что-то под этим подразумевает. Не надо расставаться там я не знаю ни взаправду ни чтобы напугать, чтобы посмотреть до какой степени можно довести человека, у меня была уже ситуация с прошлой семьёй – жена бывшая… теперь уже… встала и ушла. Как потом я спрашивал у некоторых знакомых – как мне было сказано: девочки уходят для того, чтобы за ними приходили. Я считаю что здравомыслящий человек не будет уходить и собираться от того человека от которого не хочет уходить.
Н.И.: Это хорошо воспитанные девушки, Алексей. А хорошо воспитанных ты знаешь, сколько? 

Алексей: Я бы сказал – что не знаю, потому что для того чтобы узнать человека надо с ним пожить, а у меня не очень большой опыт совместной жизни.

Н.И.: Алексей, навскидку. Поскольку все равно со мной познакомился. Посмотри на меня. Забесплатно – по дружбе, скажем так. Будет у тебя вдруг когда-нибудь в жизни сотрудник, девушка, еще кто-то – ты мне фотографию пришли – я взгляну на фотографию и скажу: связываться не связываться, что за человек. Грамотный кадровик и я это делают просто по фотографии. Без вопросов. Легко – жизненный опыт. Услышал?
Алексей: Да. 

Н.И.: Я услышал. И за слова свои отвечать. И сформулировал – если говоришь, что ухожу, значит ухожу, а не то что попортить нервы. 

Алексей: Да. Значит – я серьезно собрался и готов отвечать за свои слова. 

Н.И.: Ухожу только всерьез.

Алексей: Собственно с этим у меня связана нынешняя ситуация, потому что я, реально находясь в здравом уме, сказал – Ксеня, я предлагаю тебе расстаться. Я это уже произнес собственно ну … и…. как-то….

Н.И.: Тогда спрошу так, Алексей, скажи вот расставаться, здесь есть разные смыслы. Одно дело ты говоришь: Ксень, я не верю в наши отношения тёплые, любовные, сердечные. Предложу тебе расстаться, единственное, если хочешь друзьями чтобы мы остались, – я готов. Это одно предложение. Второе – ты говоришь, Ксень, я предложу расстаться на время и я готов что-то делать даже сам с собой, например, учиться с тобой разговаривать. Потому что я пока не очень умею с тобой разговаривать как следует. Но самое главное – у тебя сейчас хорошее настроение с собой навести порядок. И если мы с тобой расстанемся и я буду знать что ты не просто тоскуешь-плачешь, а ты в этом не тоскуешь и не плачешь но ты настраиваешь себя на что-то дельное то я буду рад через месяц, через три, через полгода, по крайней мере, рассмотреть вариант что мы с тобой после этого живем долго и счастливо. Но это другая формулировка – расставание для того чтобы починиться, привести себя в порядок. Что скажешь? И считаешь ли ты  это в принципе реалистичным? 
Алексей: Так. Изначально у меня звучал первый вариант. То есть мы расстаемся в варианте сохранения коммуникаций, в варианте друзья. Почему я говорил именно так: эти слова вызваны тем, что на протяжении двух лет так или иначе мы пробовали организовать какие-либо внутренние изменения – изменить свои реакции, изменить свое поведение, пытаться договариваться и что-либо предпринимать по данному вопросу. 

Н.И.: Я уже в курсе.

Алексей: Два года….

Н.И.: Ты уже рассказывал, да – ты уже рассказывал. Всё – я в курсе. Дальше. Ты раньше был настроен – потому что был такой печальный опыт. Верно. И вариант другой возможности – насколько она для тебя возможна?

Алексей: Я считаю, что в жизни в принципе ничего невозможно нет. И в принципе второй вариант возможен, но если мы расстанемся, скажем, на полгода и каждый из нас будет работать – можно рассматривать вариант – мы через полгода встречаемся, смотрим друг на друга и пробуем, общаемся и понимаем допустим, что наши все чувства сохранились и все классно и все замечательно и мы хотим быть вместе – мы действительно изменились, стали немножко другими людьми и у нас может на этот раз что-либо получиться… В принципе я бы сказал что да…. Потому что… опять же…ну да….Я бы сказал ну – да этому варианту. И опять же через полгода мы можем встретиться и сказать ну знаешь … тогда это было такое наваждение сильное, ты классный человек, я не хочу тебя терять из виду.
Н.И.: Все может быть. Никто не знает, что будет через полгода. 

Алексей: Да. Учитывая, что вариант расстаться друзьями для Ксении….она не рассматривает данный вариант … а я не даю себе внутреннего разрешения причинить ей вот такую боль и сказать – всё нафиг… неее – всё равно я тебя бросил, я собираю вещи, я заказываю машину и переезжаю фиг его знает куда.

Н.И.: Тоже тяжело. 

Алексей: Я не могу так с ней поступить. 

Н.И.: Ну, коллеги, вот на всякий случай, вот мы сейчас обсуждаем расставание, а я вроде как предполагаю что оно там физически возможно – я совершенно на самом деле не знаю, оно как-то физически возможно, или нет? Может быть, это вообще такая абстракция, сферический конь в вакууме? 

Алексей: на 60% конь. 

Ксения: ну если чего-то захотеть, то ресурсы найдутся.

Алексей: Да. В этом я уверен в Ксении. Но опять же я примерно оцениваю её состояние и понимаю что тем самым она,… ну скажем так, я считаю себя человеком более прагматичным и менее зависимым от чувств… хоть…. Ну ладно…именно так. И зная наше финансовое состояние на данный момент, я могу сказать, что для меня и для Ксении это будет затруднительно. Это создаст дополнительные никому не нужные совершенно сложности. 
Н.И.: Я понимаю. На всякий случай, поэтому спрашиваю. Я ищу любые варианты. Возможно ли для вас и ваших отношений когда вы живёте друг с другом, но у вас запрещены разговоры об отношениях? 
Алексей: У меня да. Я сам предлагал этот вариант.

Ксения: Было бы здорово. Мне очень понравился план, который я увидела.

Н.И.: У меня несколько пар так сейчас существует и уже наладили отношения. Я им запретил выяснять отношения. Они это делают только в письменном виде через меня. Если есть какие-то пожелания друг к другу, они шлют мне – я их редактирую, беседую с другим человеком, он мне отсылает ответ. То есть так – медиатор, посредничество в переговорах. То есть все переговоры, все отношения.. то есть ну там позвать на ужин – это без меня. А если сказать – почему ты до сих пор чего-то чего-то и мне бы хотелось чтобы ты мне то-то – вот это пожалуйста в письменном виде и через Николая Ивановича. Вот такая странная конструкция. Я тоже просто ищу варианты – если вы не разъезжаетесь. Вариант спокойней был бы… ну там другие пары – они имеют финансовую возможность – один на даче живет, другой в квартире живёт и им проще. Потом съезжаются на один день, ну на один час с новыми навыками.

Алексей: Такой вопрос – они стараются при этом налаживать отношения между собой?

Н.И.: Да. Они… смотри как. Они спокойно относятся к тому, что у них это может не получиться, и они спокойно относятся к тому, что за время налаживания отношения теоретически они могут найти человека более интересного. Но. Они уважают друг друга, они честные как партнеры, сотрудники, люди. Если сейчас есть из любых соображений, возможность научить себя нормально строить отношения – в жизни пригодиться, то они сейчас это честно делают. Что получится? ну снова... жизнь идет….. Что получится. Они работают честно. Ну я в принципе работаю только с честными людьми, честно, Алексей. Насколько для вас возможно провести эксперимент и предположим.. не важно сейчас будет что-то с собой делать Ксения - не будет делать Ксения. Сколько дней подряд, или один час подряд вы можете существовать друг с другом без отношений, без выяснения отношения, без разборок, без критики, без бесед о том что у нас было, есть и будет – насколько для вас это реалистично или нет? Я не знаю вообще как вы живёте, поэтому просто интересуюсь.
Алексей: Ну то есть если мы будем существовать на … в пределах какого-то одного помещения фактически просто как парень с девушкой, не связанные между собой…

Н.И.: Ну вот я понимаю, что вы живёте вместе на одной площади? Сексом ради бога занимайтесь, ужин готовите, о погоде беседуйте. Но если будет фраза, что ты хмурая как вот этот вечер или там дождь, это уже об отношениях. Вот если за окном дождь – это нормально, а что у тебя морда кислая – это уже про отношения. Или – что ты меня не поцеловала, мне это не нравится – это про отношение. Вот это нельзя. Навари мне щей – пожалуйста, сделай мне кашку – великолепно, потри мне спинку – замечательно - но это не про отношение. Это по жизни, по делу. Поэтому вот совсем не представляю что у вас возможно или нет. Насколько вы себе представляете? Можем ли мы провести такой эксперимент? Получится ли у вас жить некоторое время? Самое главное, что предположим, вот Ксения будет работать. Это не очень быстрое дело. Вот понимаешь, при всем моем оптимизме ну месяца через три будут первые хорошие изменения, ну ладно.. через месяц – ну через три месяца будет много хороших изменений. Ну Ксения в целом совсем будет человеком, о котором я скажу, Алексей, береги, заботься, не теряй. Полгода. За это время вы можете себе рёбер наломать. Если будете еще отношениями заниматься. И разъедетесь, чтобы остаться в живых. Вот это должно быть исключено. Поэтому, чтобы Ксения могла собой заниматься… вот Ксения идет к развитию, но рядом живет человек Алексей, так вот нужно исключить, чтобы Алексей наезжал на Ксению, и исключить, чтобы Ксения не наезжала на Алексея. Чтобы она спокойно могла развиваться. Реалистично это или нет?
Ксения: я бы хотела попробовать. 
Алексей: Я бы хотел сказать, что для меня это реалистично. Вопрос – тут ограничение только обсуждения отношений, так ведь? 

Н.И.: Да. Ты играешь в танки? Играешь в танки.
Алексей: Если я хочу пойти куда-то гулять один?
Н.И.: Идешь один.

Алексей: Если надо ехать к ребёнку?

Н.И.: Уезжаешь к ребенку. 

Алексей: Если надо остаться у родителей с ночёвкой?

Н.И.: Да. Только женщин не приводишь. Вот на всякий случай.

Алексей: Это понятно, это естественно. 

Н.И.: Остальное все в порядке. 

Алексей: Для меня то это реально в принципе. 

Н.И.: А вот с учетом перечисления тех ситуаций, которые Алексей очень честно обозначил, насколько ты можешь эти ситуации сейчас пропускать, и считать их нормальными, потому что пока ты не умеешь на них реагировать? Не все сразу называется. Научишься.

Ксения: Если я научусь это делать – то для меня это будет плюс двадцать процентов к успеху.

Н.И.: Научишься. 

Ксения: Я хочу попробовать, но только я хочу иметь право на ошибку. Это как раз та самая ситуация – если ты увидишь, что я вдруг пытаюсь обсуждать отношения, то …

Н.И.: Ты подходишь, включаешь-выключаешь свет – вот просто как знак. Или поднимаешь вот так два пальца – ну вот ни с чем не перепутаешь. Это значит стоп. Ошибочка, давай я сейчас пишу смску Николаю Ивановичу или ты – он пусть разбирается. Но друг с другом даже ошибки Ксении вы не обсуждаете.

Алексей: ну хорошо. Вопрос в чем – кто будет определять – что относиться к обсуждению отношений, что не относится к обсуждению отношений? Я предвижу ситуацию, когда я буду говорить, Ксения, стоп – я считаю что это обсуждение отношений, мы этим на данном этапе с тобой не занимаемся. Она будет говорить нет – это не обсуждение отношений, просто хочу с тобой побеседовать на эту тему. 

Н.И.: Отличный вопрос. Думаю что лёгкий ответ. Любой, кто счет это обсуждениями отношений – прав. 

Алексей: Понятно.

Н.И.: Любой прав. Кто сказал – обсуждение отношений – то всё прекращается. Нормально? Как интересно – получится… не получится. По крайней мере, интересный жизненный опыт. 

Ксения: Ну да.  

Н.И.: Так. Это можно попробовать. И, по крайней мере, за неделю выяснится – что-то получается, что-то не получается. Но параллельно нужно продумать, что делать Ксеня в первую очередь тебе. Чтоб через какое-то время ты была бы без всяких внутренних обид, довольной, счастливой, заботливой, милой, теплой, ласковой, только улыбалась. Никаких не было бы у тебя колючих слов, и ты была бы ну не знаю … соревновалась бы за звание лучшей жены на свете и получала бы призовые места. 
Ксения: В тройке.

Н.И.: Вот. В тройке лучших. Отлично.

Ксения: А что нужно сделать – сроки обозначить или как?

Н.И.: Ты знаешь, самый простой вариант – чтобы тебе не тратить лишних денег. Вместе с тобой подумаем. Я тебя определяю к своим… как их называть... у меня воспитанники, ученики.. ну психологи-тренеры, кто работают, ведут коучинг групповой, там …

Ксения: Я сейчас на Дистанции занимаюсь ..
Н.И.: Ну вот. Ты всё знаешь… ну ты занимаешься на дистанции у Наташи Шауляк на заочной. Это ну самый слабый вариант, это точно лучше, чем ничего Наташа Шауляк умница, но это не очная Дистанция. Есть вариант у Марины, есть вариант в Синтоне по средам Мария Давыдова ведет – я бы тебе наверно туда рекомендовал бы. Мария жёстче чем Марина. Моя Марина, она мягкая. Она очень душевная, но, боюсь, она с тобой будет долго валандаться. Марина во вторник и четверг, а Мария – в среду. Во-первых, по вечерам тебе что удобно что не удобно? 

Ксения: Вечером удобно после работы.

Н.И.: Всё нормально? Да?

Ксения: Да. Только в Синтоне по-моему с семи, а у меня в семь только работа заканчивается.
Н.И.: Это можно договориться – что ты немножко задерживаешься. Это, по-моему, всё нормально, реалистично. Здесь тоже с семи у Марины. 
Ксения: А если скайп-Дистанция?
Н.И.: Это не так тебе эффективно. Есть скайп-Дистанция и несколько человек хорошо работающих в скайп-Дистанции. Я тебе предложу в среду попробуй у Марии Давыдовой, это вообще супер-человек. Алексей, как тебе девушка? А сколько ей… ну 27 может быть. Она президент Федерации по мечевому бою, где-то в 70ти регионах России. Она подняла всё это сама. Она сделала эту федерацию в 70 регионах России. Как она умеет работать – когда она делает отчеты… ну 15 минут или там 5 или 10 и там 15 пунктов… или дальше – как автомат чётко выстреливает, что она делала, сделает. Четкость мышления потрясающая, жёсткость- в хорошем смысле слова. Предельно требовательная к себе и при этом красивый, тёплый человек, с которым очень приятно дружить. Потрясающей силы, организованность, воля. Делает колоссальные проекты – я сейчас с ней пару проектов закручу общероссийских.  Вау – еще таких девушек поискать. Если Ксении там покажется дельно, разумно, уютно, то пусть Ксения работает там, а я буду с Марией тоже контактировать, чтобы она работала вот прям строго под определенные задачи. А Дистанцию тогда… будешь ли ты заниматься у Наташи Шауляк реши сама, это твой вопрос. Здесь на Дистанции ты можешь быстро продемонстрировать, что там у тебя всё в порядке с упражнениями – какие-то там, предположим, ты давно сдала. Нетки там …

Ксения: Я пока только красную прохожу. Вторую неделю.

Н.И.: То есть только начала? А я то порадовался, что уже давно работаешь. 

Ксения: Я просто написала, что я на Дистанции. 

Н.И.: Понял. На фотографии ты очень хорошая, которую ты мне прислала. Я смотрел на тебя, любовался. 

Ксения: Ну, там у меня получше состояние. 

Н.И.: И если всё в порядке, работаешь на дистанции, то и Алексей наверно будет видеть, что Ксения не зря время проводит. И не просто здесь ужин делает. Это обычно вызывает уважение, когда девушка честно работает над собой. 

Алексей: Девушка, я знаю Ксения, очень целеустремленный человек. Наверно побольше у нее энергии в данном случае, чем у меня. Вот. И это меня, в общем-то, восхищает. Вопрос только в том, что Ксения очень много энергии вкладывает в начало дело. Если что-то может идти не так, она может это дело бросить. 

Н.И.: А в чем вопрос-то? Если она бросает, то она всё зачеркивает, а у тебя что есть какие обязательства чтоль? У тебя все нормальна. Ты ничего не теряешь. Бросит так бросит – у девушков всё бывает. Слушай, если она бросит, я же об этом первый узнаю – потому что это будут отчеты на Дистанции. Если у меня Мария Давыдова шлет смску – Ксения Вахитова профурсетка, прогуливает, отчеты не шлёт. Всё. Мы узнаем об этом первыми. Вызываем и говорим, Ксения, ну ка  рассказывай о своих чувствах к Алексею. А говорила? А мы тебе верили… как же девушки умеют обманывать мужчин. Она разлюбила, охладела. 

Итак, моё предложение следующее. Вы не тратите время и хлопоты на разъезды. Живёте, но без всяких отношений, разговоров, без всяких бесед. Даже если кому-то что-то не нравится – то вот знак 2 пальца, потом включаем-выключаем свет – понятно, что это происходит и после этого прекращаются отношения. Звонок, смска, письмо мне, чтобы я был в курсе. Пока я не отреагирую – вы ничего не делаете друг с другом. А параллельно Ксения идет на дистанцию к Марии Давыдовой – Алексей может прийти посмотреть, составить своё впечатление, если интересно. Если тебя когда-то заинтересует, если не интересно – не ходи. Это как девушки ходят в парикмахерскую – какое дело мужчине, куда ходит девушка, - в парикмахерскую. Приходит красивая. И смотрим результаты. 

Ксения: Я хочу заявить о сроках – чтобы некоторое обязательство озвучить.

Н.И.: Я думаю, что по крайней мере через недельку нам нужно хотя бы по скайпу – хоть пять минут – встретиться, поговорить.

Ксения: Я болею сейчас, поэтому 5 дней на следующей неделе, я хотела бы провести с мамой на даче.

Н.И.: Ради бога. Мне нужно когда угодно получить от вас информацию – получается у вас существовать рядом, либо не получается. Потому что мы сейчас нафантазировали классные планы, но если окажется, что кого-то трясет рядом друг с другом и включай-не выключай свет, но у вас начинаются разборки слово за слово – значит наш план не реалистичный и мы или ничего не можем сделать или можем придумать что-то другое. Поболеть нужно – это хорошо. Поболей, отдохни. И Алексей отдохнет.

Ксения: Наоборот.
Н.И.: Маму надо порадовать. Скажешь – мам, у меня, кажется, хорошие изменения в жизни могут быть. Я все-таки умница. Что думаешь Алексей по поводу такого? Перспективы, планы? 
Алексей: Это несомненно интересный жизненный опыт. Единственно, что Ксеня попросит установить сроки. И на протяжении этих сроков, я боюсь что она…

Н.И.: А какие сроки – уточни? 

Алексей: Срок совместного вот такого проживания без отношений – ну скажем два месяца. 

Н.И.: Смотри, если только тебе Ксения это скажет, что ты делаешь, ну ка быстро? 

Алексей: Нет, она сейчас прям попросит.

Н.И.: Ну если сейчас прям – решаю я. Всё что я буду решать, - ты будешь сразу в курсе. Поэтому это не твои хлопоты, не твои заботы. Всё что я буду решать – я согласовываю с вами обоими. Всё что я предлагаю – должно получить полное одобрение Ксении и полное одобрение Алексея. Вот неожиданности здесь не будет. 

Ксения: То есть если я что-то такое говорю, то я попрошу тебя.. 

Алексей: Скажем, если мы договариваемся сейчас, что если мы таким образом живем два или три месяца, Ксения как человек очень настойчивый и целеустремленный может на эти три месяца напрячься и прожить. А потом она скажет, я прошла эту Дистанцию, давайте ка мы всё снова.

Н.И.: Алексей, с удовольствием тебя разочарую. На человеке отпечатываются некоторые вещи так, что мастерство не пропьёшь. Если Ксения три месяца, полгода будет вести себя прилично, это как она уже выучила русский язык, как она научилась плавать. Это раньше она держалась только на намерении, но не было отработанных навыков. А тут суть в том, что у Ксении это станет навыком – примерно таким, как ложкой пользоваться. Не на усилии, как вы ложкой пользуетесь вообще так?

Ксения: Автоматически. 

Н.И.: Уверенно? Попадаете в рот? Потрясающе. Итак, никаких вещей, которые будут делаться только на энтузиазме, у Ксении приниматься не будут. Навыки должны быть встроены на уровне привычки. Ну, я повторю, я сам скажу, когда можно. Я взгляну на Ксению, послушаю интонации. Она мне позвонит – я тебе по голосу скажу всё нормально у Ксении или нет. Арабские врачи еще в 14-16 веках знаешь, как лечили жён султанов?  Дырка в стене – куда женщина протягивала руку – по пульсу. Вся диагностика, все исследования только по пульсу. Ну это так, исторический анекдот, ну как анекдот,…. правда. 
Хорошо, ну давайте тогда, любой из вас - может один, может вдвоем. Вечером мне на телефон простую смску типа отлично, хорошо, окей, или знак вопроса (значит не все понятно). 

Ксения: По поводу договоренностей? 

Н.И.: По поводу того, что вы сейчас должны просуществовать хотя бы несколько дней без каких-либо выяснений отношений или сложных отношений – просто живете. Один человек замечательный Ксения, один человек великолепный Алексей живете рядом.

Ксения: А когда смску? Через несколько дней?

Н.И.: Каждый вечер. Чтобы я просто знал – вы живы. Не убили друг друга. Мне приятно будет знать, что вы пока живы. Кто мне пришлет смску не важно. И если какие-то выяснения отношений, то мне пишете. Нормально? Попробуем? 

Ксения: хорошо.

Н.И.: Друг другу руки дадите? Начало большого эксперимента. Фильм на эту тему можно снять. Жутко любопытный полстраны бы прилипло к телевизору. И все знают, что это триллер или комедия. Хорошо?
Ксения: Хорошо.
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